

许武书记在全校教授干部大会上的讲话

2015年3月27日

各位老师、同志们：

刚才，喻云林局长宣布了中央关于万立骏同志担任校长的决定，并作了重要讲话。何岩副秘书长和邓向阳部长分别代表中科院党组和安徽省委作了重要讲话。万立骏同志作了充满感情的就职发言。在此，我谨代表科大党政领导班子和全体师生员工，对中央的决定表示坚决拥护，并再次对中组部、中科院和安徽省委省政府长期以来对学校的关心与支持表示衷心的感谢！同时，我也代表全校师生，热烈欢迎第九任校长万立骏院士来校工作！

这次校长调整，是我校政治生活中的一件大事，广受学校师生、校友和社会关注，充分体现了党中央、国务院和上级领导对科大的高度重视，也必将对科大进一步发展产生积极而深远的影响。万立骏同志担任中国科大校长，是中央加强科大班子建设的重要决策，我们坚决拥护，全力

尊敬的各位领导，老师们，同学们，朋友们：

大家好！

中组部领导刚才宣布了中央决定并提出了希望和要求，科学院、安徽省委领导也发表了重要讲话，我衷心感谢各级领导以及全校师生同志们的信任与支持。受命来中国科学技术大学工作，我深感荣幸。

我来自中国科学院化学研究所，与科大同属科学院系统，借“全院办校、所系结合”的纽带，有幸早与科大结缘，这里有我崇拜的学术大师，有我尊敬的老领导，有我科研合作的伙伴和好朋友，在相知相识中，不断加深了我对科大的认识和了解：中国科学技术大学是一所具有优良与光荣传统、具有重要学术影响力的全国重点大学。几代科大人不懈努力，艰苦奋斗，奋发图强，红专并进，理实交融，凭借自己的科教实力已使科大享誉全球；是特色鲜明的研究型大学，是高端人才培养的基地，是“科技英才的摇篮”。我深深地敬佩科大的几代师生员工：

学校举办2015届毕业生春季供需洽谈会

本报讯 3月28日，我校2015届毕业生春季供需洽谈会在西区学生活动中心一楼和三楼3个会场同时举办。近160家单位前来我校求贤揽才，吸引了我校及部分省内外高校的千余名毕业生参会。副校长陈初升、周先意和安徽省大中专毕业生就业指导中心有关负责人参加了洽谈会。

今年洽谈会的参会单位数量创历史新高，参会单位中，有中科院系统的中科院合肥物质科学研究院各所、中国科学院软件研究所、中国科学院深圳先进技术研究院、中国科学院大连化学物理研究所，国防军工系统的中国工程物理研究院各所、中国电子科技集团所属研究所及工业和信息化部电子第五研究所等30多家科研院所；有中国民航大学、天津工业大学、重庆邮电大学、四川理工学院等近20家高等院校及教育机构；还有哈尔滨锅炉厂有限责任公司、科大讯飞股份有限公司、普联技术有限公司等近百家知名企业。无锡市人民政府新区管理委员会首次组团下辖企业参会。此外，中国科大先进技术研究院也应邀首次组团携企业前来参会。

洽谈会结束后，20多家用人单位即在当天下午或晚上进行了笔试、面试，近百名毕业生与用人单位达成了初步意向，进入用人单位下一轮选拔环节。

(招生就业处)

微软亚洲研究院副院长芮勇博士来校访问

本报讯 4月2日，微软亚洲研究院副院长、首席研究员芮勇博士，主管研究员梅涛博士和学术合作经理吴国斌博士一行访问中国科大。

在计算机学院，双方共同回顾了近几年在研究生和年轻教师培养方面取得的成绩，并希望进一步加强在科研和人才培养方面的合作。双方还就即将在合肥召开的中国计算机大会主题和论坛进行了交流；在先进技术研究院，双方探讨了先进技术研究院和微软研发部门在工程人才培养的模式，以及和微软创投加速器进行合作的机会。

访问期间，芮勇博士、梅涛博士和信息学院、计算机学院以及少年班学院的优秀本科生进行了座谈。当晚，芮勇博士作了题为“人工智能点亮数字生活”的报告。

芮勇现任微软亚洲研究院副院长、首席研究员，负责多媒体搜索方向、知识挖掘方向和社交媒体方向的科研，是国际电气电子工程学会会士、国际模式识别学会会士、国际光学工程学会会士和国际计算机协会杰出科学家。

(信息学院 计算机学院)

支持。

近年来，在中央和上级有关部门的亲切关怀和正确领导下，中国科大牢牢把握社会主义办学方向，坚持党的教育方针，狠抓立德树人的根本任务，以“科教报国”为使命，坚持“全院办校、所系结合”的办学方针，秉承“红专并进、理实交融”的校训，全面推动以质量提升为核心的内涵式发展，初步实现了创建世界一流研究型大学“三步走”战略的“第一步”目标。

上述成绩是全校师生员工团结努力、共同奋斗的结果，其中也凝结了上任校长侯建国同志的心血和辛劳。我和建国同志共事多年，党政班子同舟共济、团结协作。建国同志在任期间，视野开阔、思维活跃，作风正派、廉洁勤勉，全身心投入学校的管理工作，为科大的改革发展稳定作出了重要贡献。今天侯建国同志因为工作原因没有来到现场。借此机会，我谨代表全校师生员工，向

侯建国同志表示崇高的敬意和诚挚的谢意！

各位老师、同志们。当前，全校上下正在深入学习贯彻党的十八届三中、四中全会精神和习近平总书记系列重要讲话精神，贯彻落实中央“四个全面”战略布局以及中科院新时期“三个面向、四个率先”的办院方针，大力推动大学章程和综合改革方案的贯彻落实。学校正处于加快促进改革发展，实现创建世界一流研究型大学“第二步”战略目标的关键时期。

万立骏同志是中国科学院院士，长期从事科研和大型研究所的管理工作，具有深厚学术造诣、广阔的国际视野和丰富的科教管理经验。在过去十多年中，他本人经常来校讲学，开展学术交流。他领导下的化学生物所，也与科大开展了创办科技英才班等全方位的“所系结合”办学合作。我们相信，他的到任，必将为学校领导班子注入新的活力和动力，带来新的思维和战略视野，进一步

提高领导班子驾驭学校改革发展的能力和水平，开创学校各项事业发展的新格局。

校党委将全力支持万立骏同志依法独立负责地履行校长职责。学校党政领导班子将进一步继承和发扬紧密团结的优良传统，按照习近平总书记“三严三实”的要求，相互支持，埋头苦干，勇于担当，全力抓好学校改革发展的各项工作，不辜负上级组织的重托和广大师生、校友的殷切期望。

各位老师、同志们，当前，全国各族人民万众一心，在以习近平同志为总书记的党中央坚强领导下，掀起了贯彻落实“四个全面”战略布局的热潮，科教领域综合改革也正在逐步深入推进。我们要在中央和中组部、中科院、安徽省委省政府的正确领导下，贯彻落实刚才各位领导的重要讲话精神，牢固树立改革促发展的观念，弘扬“敢为天下先”的科大精神，牢牢把握“全院办校、所系结合”的办学法宝，着眼体制机制建设，锐意改革创新，勇于攻坚克难。我们要本着对科大历史负责、对所有科大人的负责的态度，团结一心，齐心协力，扎实工作，争取早日建成世界一流研究型大学！

万立骏校长在全校教授干部大会上的讲话

2015年3月27日

钦佩你们始终坚持坚定正确的办学方向，潜心学问，不怕困难，勇于探索，勇于创新，勇于攀登的时代精神和科教报国的崇高品质；惊羡你们教学与科研相结合，理论与实践相结合，学术水平和科研创新能力不断提高而取得的累累硕果；敬佩各位先生从容执着，严谨治学，兢兢业业，教书育人的大师风范；赞颂科大学子为祖国建设学习，为科学发展学习，自己不断成长，也把聪明才智贡献到科大的发展之中的业绩。我还要赞颂分布在全国各地、全世界各地的科大校友们，你们心系科大，与科大休戚与共，为科大发展献计献策，出钱出力，你们都是科大的骄傲！正如习近平总书记所盛赞的，中国科大是一所值得敬重的大学。你们为了科大

的发展真是“蛮拼的”！

我感谢科大的几任领导和老同志们，你们为科大的发展奉献一生，你们是中流砥柱，是我学习的楷模。我要特别感谢我的前任侯建国校长和现任党委书记许武，你们紧密团结，精诚合作，齐心合力，在不断深化改革的新的形势下，带领科大开拓前进，将科大带到了一个新的发展阶段。

今天，我有幸成为科大的一员，自知自己能力有限，也自知责任重大，我一定按照党中央的要求，在中科院党组的直接领导下，尽快熟悉情况，努力学习研究教育规律，尽心尽力，严格要求自己，当好大家的服务员，以努力不负组织所托，不负师生厚望。我也恳请科大的广大师生员工，海内外

校友，支持我和学校党政领导班子工作，一如既往地为科大发展贡献力量。

“大学之道，在明明德，在亲民，在止于至善。”今日中国大学是培养人才的摇篮，是科教融合的创新基地，也是传承文明播种希望的殿堂。中国科大经过57年的发展，恰逢祖国盛世、民族振兴之时，正处在建设世界一流研究型大学的关键时期，面临着全新的机遇与挑战。古人云：“艰难困苦，玉汝于成”，我有决心和全校师生员工一起坚持正确的办学方向和教育理念，尊重科学，维护学术尊严，攻克难关，为将中国科学技术大学早日建成世界一流研究型大学而努力奋斗。发扬科大传统，争取更大光荣！

谢谢大家！

孟彦弘研究员来校做专题讲座

本报讯 3月26日晚，“魅力人文—兴业讲坛”暨“英才论坛”学术报告会在东活五楼国际学术报告厅举行。中国社会科学院历史研究所孟彦弘研究员应邀作题为《中西文化交流、碰撞与现代学者的文化抉择——以胡适为例》的学术报告。

讲座伊始，孟彦弘研究员首先梳理了近代以来中西文化的碰撞、交流史。他指出，自鸦片战争至今，中西文化的碰撞、交流依次经历了“西方文化对中华文化的冲击—中西文化的冲突—西方文化热—文化特色论”，这样一条历史线索启示我们“面对中西文化冲突到底要不要融入这个世界？这个世界对于我们到底有什么意义？整个中西文化的交流我们应该以什么样的态度看待？”带着这样的疑问，孟研究员以现代学者胡适先生为例作了解答。

孟彦弘阐述了胡适先生对待中西文化交流的主要观点。胡适先生认为在文化交流过程中中华文化要充分世界化，不要认为文化辉煌悠久便排斥西方文化只是“物的文明”。他进一步强调胡适先生本人是尊重传统文化的，他一生都是致力于研究中国传统文化，他所指的“全面西化”不是抛弃传统文化，以西方文化取代中国文化，而是反对调和与折衷，旨在抛弃顽固的自大心理和旧文化的“惰性”，以开放的心态面对西方文化，让其与中华文化实现更加充分地交流碰撞，全面地充分地学习西方文化，只有这样中华文化才能不断发展，经久不衰。

孟彦弘以资料详实、富有历史感的精彩报告解答了现代学者在中西文化交流与碰撞中应该秉持什么样的心态，让现场观众受益匪浅。

(图书馆 人文学院 教育基金会)

荷兰好声音爵士乐团举行专场演出

本报讯 3月27日晚，东区大礼堂座无虚席，来自荷兰的“好声音爵士乐团”为我校师生带来了一场精彩纷呈的音乐盛宴。副校长陈初升、校友总会副会长鹿明与全校2000余师生一起到场观看了演出。

本次中国科学技术大学专场演出是荷兰好声音爵士乐团2015年中国巡演的重要环节之一。乐团带来了风格各异的21首曲目，其中既有《Fly me to the moon》等经典爵士乐曲，也有由美国著名说唱歌手Jay-Z创作、曾获2009年AMA全美音乐奖的《Empire state of mind》这样的美式流行音乐，还有以爵士曲风全新演绎的我们耳熟能详的《打靶归来》、《茉莉花》、《最炫民族风》等中国歌曲。

浓厚的异国情调，浪漫的爵士旋律，来自荷兰好声音爵士乐团的音乐家们，时而身着爵士礼服、时而身着彩色衣裙，时而活泼欢快、时而浪漫优雅，在被灯光装点得无比华丽的舞台上，亦歌亦舞，尽情挥洒着属于荷兰人民、属于爵士乐的独特魅力。与台下观众的亲切互动更是将整场表演推向了高潮，掌声、欢呼声不断，现场气氛欢快而热烈。

伴随着由荷兰音乐家们和我校学生合唱团共同带来的《歌声与微笑》，饱含着对这一晚天籁之音的陶醉与不舍，全场观众对远道而来的朋友们报以最热烈的掌声，两个小时的荷兰好声音爵士乐团2015年中国科学技术大学专场演出圆满结束！

本场晚会是我校大学生素质教育系列活动，由教务处主办，党政办、校团委、保卫处协办。多年来，教务处有计划地组织高雅文艺演出走进校园，对提升大学生的综合素质起到了积极的作用。（教务处）

新闻简报

◆3月25日，中科院体协第六届第三次常务理事会在云南昆明召开。我校党委副书记蒋一应邀参加了会议。会上对包括我校在内的38个荣获2014年中国科学院“全民健身日”活动先进单位进行了表彰。

◆3月27日至28日，中国宋庆龄基金会丰田助学基金“青年人才计划”安徽地区培训营开营仪式在东活五楼多功能厅举行，来自中国科大40名、合肥工业大学10名受到丰田助学基金资助的学生参加了开营仪式。

◆3月26日至31日，美国通用原子能公司理论与计算科学部Jeff Candy博士应邀来访我校，在核科

学技术学院进行为期一周的学术交流。

◆4月2日，合肥市蜀山区区委书记李学明一行来校访问，就推进校地合作、促进科技创新、科技成果转化等事宜进行调研交流。朱长飞副校长会见了代表团一行。

◆近日，经单位推荐，审查申报，考核评审，少年班学院党总支被评为安徽省第二批学习型党组织35个建设示范点之一。

◆日前，教务处和教师教学发展中心在理化大楼西三国际报告厅召开了2014秋季学期“优秀助教”表彰暨2015春季学期第一期助教培训大会。副校长陈初升、党委副书记蒋一及2014秋季学期优秀助教和2015春季学期第一批学生助教共计400多人参加了大会。